Pflichtaufgaben

Aufgabe 2004 P2:

Das rechtwinklige Dreieck ABD und C 2,5P
das gleichschenklige Dreieck ABC

haben die Seite AB gemeinsam.

Es gilt: D

AD = 3,1cm

AC=BC=5,9cm

B, =31,7° &

Berechnen Sie den Winkel £.

Strategie 2004 P2:

Gegeben: Gesucht:
rechtwinkliges Dreieck ABD
gleichschenkliges Dreieck ABC

AD = 3,1cm
AC =BC =5,9¢cm
B, =31,7°

£




Strategie 2004 P2:

Losung 2004 P2:

1. Berechnung_der Strecke E;

t -
anp, Ankathete
tan31,7° = 3,1
AB
0,6178 = 31
AB

AB-.0,6178=3,1
AB =5,02cm

_ Gegenkathete @

AB

Struktogramm:

Tangensfunktion im

rechtwinkligen
gelben

Teildreieck ABD

B

20,6178

2




Losung 2004 P2:

2. Berechnung_der Strecke E;

AF = % -AB Dreieck ABC ist gleichschenklig

F:l-aoz
2
AF =2,51cm

3. Berechnung_des Winkels o :

—  Kosinusfunktion im
Ankathete  AF  rechtwinkligen

coso, =———— =
' Hypotenuse  AC TS e
2,51
cosa, = o
cosa, =0,4254
o, = 64,8°

4. Berechnung des Winkels ¢,:

B - B Winkelsumme im
e, =180° —a, - B, griinen Teildreieck

e, =180° - 64,8° -31,7°
g, = 83,5°




Losung 2004 P2:

5. Berechnung des Winkels £:

e=180° —¢,
¢ =180° - 83,5°
e =96,5°

Py




